

# 世界盃機器人賽 電機系獲雙獎

## 翁慶昌率隊至新加坡 奪一亞一殿再創佳績

【記者林芝帆報導】電機系翁慶昌教授帶領李安、黃楷翔、王侯禎等同學，於10至17日赴新加坡，參加「第10屆FIRA世界盃機器人足球賽」，在新加坡、大陸、泰國、加拿大等國20餘強環伺下，於中型機器人、人型機器人兩項比賽中殺出重圍，分獲第2名及第4名。中型機器人組隊長李安表示：「冠軍賽時，因影像處理系統過熱，造成電腦當機，輸給大陸哈爾濱工業大學，若下屆再參賽，一定要加以改進。」

本校推動機器人的發展不遺餘力，電機系過去參加FIRA世界盃，曾獲得世界冠軍，機器人足賽近幾年成為眾所矚目的焦點，本校本月5日在全國機器人足球賽大獲全勝後，這次參與國際競賽又獲獎，為本校電機系機器人的發展，再添佳績。此次參賽的機器人，分別由曾在台灣成大、日本等地豐富比賽經驗的機器人改裝後出征。但今年FIRA世界盃比賽較往年更有挑戰性，主辦單位將機器人規格縮小，對此隊長李安表示：「因應此次比賽，機器人由之前曾獲冠軍的機器人再改裝，內至電路板、馬達，外至行動用的輪子，皆朝向精緻、小型化為構想設計。」

人型機器人組參賽隊伍由去年的4、5隊，暴增為10隊參賽，競爭則比其他項目激烈，該項比賽主要為機器人基本功能競賽，和模擬真人踢足球。比賽中機器人與球的距離需為機器人身高的1.5倍，由機器人走到球邊，進行5球射門動作。隊長黃楷翔表示，除了因應新制，改換新的電路板，仍維持原先整體架構，經改良後，機器人的外觀變好看了，朝真人化邁進。

### 輔大盃桌球賽 本校突破八強魔咒

【記者吳佩儀報導】第11屆輔大盃桌球錦標賽於18日結束，共25校參加，本校桌球代表隊取得女子組團體第5名，突破以往只打到前8強的成績，女子桌球隊長張清三李雅環說：「希望下次有更好的表現。」

女子桌球第1天首戰對上中央，本校因人數不夠，高手不及參賽而以3:1敗陣，第2天敗部賽，對上逢甲、北大、政大和中原4場大獲全勝，但在爭奪前4強時，碰上宿敵師大，因雙方實力相當且球路相剋，本校以3:2敗北。李雅環表示：「之前大專盃與師大爭奪季軍落敗，這次仍然飲恨，十分可惜！」

# 全國資管競賽 本校奪三大獎

【記者符人慧報導】管理學院資訊管理學系在本月17日由經濟部工業局舉辦「第10屆全國大專院校服務創新暨資訊管理專題競賽」中，在全國51校共106隊激烈競爭下，獲得資訊技術組第1名和資訊應用組第2、第3名3項大獎，資管系主任蕭瑞祥特別感謝學校對資管系的大力支持。

獲得資訊技術組第1名的組別是「天文觀星系統」，組員有資管三鄭立妘、劉定衡、方委文、鍾文婕、林玟怡、黃子珍、鄭聿倫等7人，該系統模擬地球運作並投影在電腦螢幕上，方便使用者觀測星象。

資訊應用組第2名為本校已發展一段時間，並漸趨成熟的「E-Guide Dog」電子導盲犬系統。蕭瑞祥指出，該計畫已獲得美國電腦大廠惠普的高度興趣，並計畫向全世界推廣該技術。

第3名則是「社交高手」，只要用手機照出某人的影像，即可連線網路資料庫查詢對象的身份等基本資料。這3隊是從資管系系統實作課程8組中選拔出來表現優秀的組別，果然獲得了全國性競賽的肯定。

## 女宿火災演習 教導逃生動線

【記者陳淑文報導】有鑒於上月23日女宿電話交換機房失火，住宿輔導組於12日及22日在女生宿舍松濤館、自強館分進行本學期第2次火災逃生演習。此次演習特別強調逃生動線和逃離火場後的集合地點。

上次火災過後，住宿輔導組各館館長及樓長，編制為協助逃生的指導人員。若有事故發生，他們須迅速到負責的寢室敲門告知，並協助疏散住宿生。松濤三館輔導員陳瑞娥指出：「許多同學警覺性不夠，這次演習要求全體住宿生一律參與，希望大家更了解火災發生時應如何應變。」

對於這次的逃生演習，中文二孔政宏認為，演習時大家吵吵鬧鬧，解說人員在說什麼根本聽不清楚，也沒教大家操作滅火器。運管二周欣怡更表示：「沒有臨場感，參與者不太當一回事，感覺只是在宿舍走了一圈就結束了。」針對同學們的反映，住宿組也回應說明，之後還會繼續安排實地操作逃生器材、滅火器等練習和相關講座。

## 劉伊心舉手投足 充滿自信美麗

俄文二劉伊心於暑假代表台灣，至馬來西亞參加「國際東方明珠華裔小姐」選美。雖然她獲得名次，但是她表示非常榮幸，能夠代表台灣參加國際比賽，而且，可以認識那麼多其他國家的美女，真的很開心。外表出色的她，目前是業餘模特兒，參加過許多選美比賽，像上學期校內舉辦的Mazda Show Girl選拔賽，獲得第2名，又參加地球小姐暨世界小姐台灣區選拔賽，也獲得了和平天使和泳裝第4名。同時，她也曾應邀參加電視節目「麻辣天后宮」及「少年特攻隊」的錄影。但是，對於是否進入演藝圈，她則不是特別積極。目前她只想好好存錢，準備明年到俄國遊學。(圖/劉伊心提供、文/曹信翰)



## 林家駿蟬聯學生議長

【記者林筱庭報導】現任學生議會議長物理一林家駿，於上週四晚上議會第4次常會中，經投票蟬聯第16屆議長，另選出副議長運管三萬威廷，並指派秘書團運管一林庭庭出任秘書長。

林家駿表示：「議長與副議長任期半年，在事務傳承上較為困難，希望學務處能給予議會自由訂定任期與選舉時間的權利。」

## 鋼琴社音樂會 博得滿堂采

【記者劉倍瑛報導】鋼琴社上週二(20日)在文音音樂廳舉辦「16首琴詩」音樂會，精湛的演奏帶給在場師生特別的感受，每場表演掌聲不絕於耳。歷史系羅佳欣說：「這場表演讓我重拾過去學鋼琴的記憶，很想再次回去把玩鋼琴！」

表演曲目有貝多芬、蕭邦和巴哈等著名音樂大師的古典樂曲，以及耳熟能詳的電影——「神隱少女」的主題曲和令人憶起過往的「Emotion」等。首先以大提琴手宋承恩的「薩替——官傑小奏鳴曲」揭開序幕，急促的琴聲，點綴著輕鬆活潑的曲調，充分顯現出員工們時而忙裡偷閒，時而應付上司那惶恐又緊張的生活型態。另外，經濟四謝正旭彈奏「The Wind Of Life」，漸升漸高的音律像是急於將胸臆的話語傾瀉而出，又好似和鋼琴談話戀愛，給人幸福溫馨的感覺。社員歷史系古庭瑄表示：「演奏者彈奏的靈巧度和技巧令我佩服，臨場感覺也很棒。」

## 合唱團比賽 「情流感」創意十足

【記者曾信翰報導】合唱團於本月17日在文音音樂廳，舉辦合唱團比賽暨成果發表會。重唱第一名，由林志殷等6人組成的「The Fake Singers」奪得，合唱第一名則由蕭凱騰帶領的「情流感」合唱隊拿下。

「The Fake Singers」一曲「慈悲」，穿插表演觀音渡化壞人的劇碼，贏得滿堂彩。「情流感」則帶來「Down by the river side」和台灣歌謠「四季紅」，不管是在合唱品質或創意方面，都拿捏得非常好，果然受到評審青睞，拿下冠軍。對於今年的比賽，評審杜明遠老師表示，大家都很用心，美中不足的是，同學太過用心在創意部份，而忽略了合唱藝術的質感。

壓軸的合唱團成果發表會，團員這次特別加入客語，演唱「十八姑娘一朵花」和台灣民謠「紅藍衫」，以俏皮的聲音演出，還加入頑皮豹的音樂，別有一番趣味。壓軸歌曲「靜心等」參雜特效的合聲，加上高亢的美聲，把全場氣氛帶上最高潮。

## 下學期學雜費 本週發繳費單

【記者劉良霖報導】會計室於週一(26日)將下學期學雜費繳費單轉發給全校同學，而延畢生則直接寄發。因繳費時間正值寒假，無法補繳繳費單，請同學們務必妥善保管，並於明年2月8日至14日前往繳費。此外，本學期向欠學費的同學，須於12月30日前繳清，否則將無法辦理新學期電話或網路預選課程。因故未能於1月10日前繳清者，則無法辦理新學期註冊。

繳費完畢，可由網路(class.tku.edu.tw/register.aspx)或者電話語音(02-26200504)查詢是否已完成註冊(包含是否欠費及預選課程)。因故未能如期繳費者，仍請至華南銀行繳費，若現場註冊(2/13)前一天查詢未完全註冊者，需持繳費單第5聯到校註冊。相關事宜請同學們參閱教務處網站(http://www.acad.tku.edu.tw/)之訊息公告中查看。

# 蘭陽火鍋趴 師生搏感情

【記者關伊瑋報導】上週四晚上政治經濟系於蘭陽學園宿舍主辦聖誕火鍋趴。會中每位老師與學生無不在寒冷的天氣下，卯起勁來吃，吃暖自己的身子，也把現場氣氛炒熱起來。由於聖誕節到來，政經系要求參加的學生，盡量穿著紅色或綠色服裝，這可讓沒有紅、綠色衣服的同学傷透腦筋，語言一陳如同學俏皮的說：「那我可不可以穿著咖啡色褲子當樹幹呢？」

此外，晚會舉辦互相交換禮物的活動，蘭陽校園林志鴻主任也大方提供上千元的女用皮包；還有鬼靈怪性的同學，提供一包「價值不菲」的王子麵，當作聖誕節的抽獎禮物。而整場活動中，也就在大家的歡笑聲中，劃下完美的句點。

### 交換生嚐湯圓 暖胃又開心

【記者王愈報導】22日冬至到，校園內寒風颼颼，凍得人受不了！國交處特地在中午為本校來自世界各地的交換生們，準備熱騰騰的紅豆湯圓及豐富的午餐暖胃，不僅讓他們體驗傳統節氣的氣氛，也祝福他們在淡江的學習生涯圓圓滿滿。來自捷克布拉格查理大學的交換生蘇珊愉快的表示：「台灣的湯圓真甜！跟歐洲的甜度不太一樣，很好吃呢！」

# 實驗劇團公演 發人深省

【記者黃昕瑤報導】實驗劇團於上週舉辦期末公演，演出3齣戲都十分精彩，分別為：「父歸」、「廁所在哪裡」及「一條線」，吸引了許多喜愛看戲的同學觀賞。

「父歸」描述一個平凡的日本家庭，在父親離家出走20年後，突然回來對妻子和3個子女造成的衝擊，演員穿著和服演出，連佈景、道

劇都充滿了東洋風，讓觀眾深入其境。中文三陳俞君表示，看了很令人感動，印象深刻！

「廁所在哪裡」劇中準備自殺的女人，遇到怪怪的導員，精采對話讓全場笑聲連連。演出結束，觀眾對於戲中台詞：「廁所在哪裡？」反應熱烈，有人說：「這是天意！」有人說：「誰知道？」

最後一齣戲「一條線」，劇情簡單但發人深省，兩個好朋友一如往常在山上放牛，無聊地玩起「一條線」遊戲，不能越界卻要把對方騙到自己這邊，遊戲從活潑有趣到最後拚得你死我活，結果兩人皆在遊戲中死去。人性的矛盾衝突不斷地在這山頭上演，而這一切，似乎只有在「一旁欣賞的謎樣少女演員，才知道是怎麼一回事。」

# 活見鬼 建築系設計同學驚嚇

【記者林芝帆報導】「啊！」一聲聲驚天的尖聲劃破16日的夜晚，從工館就可以聽到淒厲的尖聲。原來是建築系的傳統活動「建鬼」，讓300名同學們在建築系館內，體會建築系設計的鬼屋樂趣，同學說：「真是活見鬼！」

「建鬼」主題自一進場的靈堂開始，到後面的荒境，範圍自建業系館中庭延伸至5樓，走道充滿著報紙及衛生紙，路線上常有女鬼、地絆鬼、屍屍出奇的出現，氣氛很特別，以往的鬼屋安全問題，再加上一聲聲道士的鈴鐺聲，活靈活現地營造出鬼屋氣氛。

「建鬼」為建築系大二同學設計，大一學生扮鬼，限定進場人數為300人。這次的票不到2天就銷售完畢，可見熱門。扮演地絆鬼的謝仲凱及張世麒笑著表示，許多情侶進場，男生都會裝勇敢，女生則是驚叫連連。第1次體驗建鬼的法文二林家齊、鄧婷宇驚魂未定的說：「佈置得好陰森，真的嚇到了。」連續2年參與建鬼的航太王文佑則表示，氣氛很特別，以往的鬼屋安全問題也有明顯改進，下次還要再來！

### 考試別忘帶學生證

【記者黃昕瑤報導】教務處呼籲，本學期期末考自下週三(1月4日)起開始，請同學務必攜帶學生證或可證明確實為學生本人之證件(如身分證或駕照)應考。學生證遺失者，請於考試前攜帶照片2張至教務處註冊組辦理臨時學生證。

## 國標社「小舞郎」 艷麗秀舞技

【記者王學寧報導】國際標準舞社舉辦「毛利小舞郎」期末成果展，17日晚間熱鬧演出，同學熱情如火的表演，使水洩不通的活動中心，瞬間成為點點四射的歌舞廳。本次成果展以「毛利小舞郎」為題，內容相當多樣化。一襲黑色系服裝，開舞舞首先帶出一股神秘氣息。配合日式主題，舞者穿著短式和服，俏麗活潑的「小捷舞」緊接著登場。去年大專舞展拿下冠軍的「舞探」，也以原班人馬精彩重現。

社長蘇登汶說：「這次成果展最特別的莫過於學長姐的特別演出了。」其中蔡佳玲學姊已成為職業舞者，這次特別跨刀演出，使在場同學大飽眼福。

### 更正啟事

本報629期一版報導「洪欽仁 王美蘭等7人2月退休」一文，總務長洪欽仁接受本報記者訪問時，僅表示：「退休後仍將在校兼課，慢慢適應退休生活。」並未提及關於行政職務的部分。

## 淡江大學95學年度延攬師資公告

單位別	名額	學歷及條件	學術專長
中文系	1名	文學博士學位	文字學、古典文學、現代文學、中國哲學
歷史系	1名	須留學美國且具博士學位、能以英語開課、博士論文以美國史為主	世界史、美國史、美國社會史、美國文化史等
資訊系	1名	博士學位或副教授(含)以上資格	圖書館學與資訊科學相關領域
大傳系	1名	相關學術專長博士學位副教授(含)以上資格者	數位內容設計與管理
資傳系	2名	資訊傳播學或相關學術領域博士學位，以副教授為優先	數位內容國際行銷、多媒體設計與製作
數學系	1名	博士學位	統計
生科系	1名	博士學位，具有研究或教學經驗者	生命科學相關領域(具備細胞組織培養、機能食品開發、細胞訊息傳遞、藥物篩選等生物技術專長者尤佳)
建築系	1名	具助理教授(含)以上資格，可擔任建築設計及其他相關建築專業課程教學研究	具建築、景觀設計或實務專長或有設計經驗者(作品曾獲獎或參加重要展覽尤佳)
土木工程	1名	1. 具國際知名大學土木工程博士學位(外籍人士亦可) 2. 具教學熱忱和優異研究潛能者 3. 需配合學校政策，採英語授課	具備結構動力研發與實務能力
化材系	1名	博士學位	程序系統工程、高分子與無機材料、高分子界面科學、生化工程、分離程序、能源工程
電機系	1名	博士學位	無線通訊
資訊系	1名	博士(相關科系)國外優先	網路、通訊、生物資訊、數位內容
財金系	1名	財務金融、經濟學等相關科系博士學位	財務工程、衍生性商品、新金融商品
經濟系	1名	經濟學相關博士學位，具多年教學經驗及財經法律相關經驗	財經法律相關專門專長
產經系	1名	博士學位	產業經濟或個體經濟
保險系	1名	保險相關領域博士學位，具研究潛力	保險財務、保險公司經營績效分析、統計精算
會計系	2名	博士學位	審計及財務會計、資訊管理、稅務會計
統計系	1名	統計博士學位	統計相關專長
資管系	1名	博士：可英語授課	資訊管理相關領域
運管系	1名	國內外相關科系博士學位	運輸管理、統計、運輸經濟
公行系	1名	國內外大學公共行政學博士	組織理論與行為、行政學(會計量分析者優先錄取)
決策暨管理科	1名	博士學位或教育部頒助理教授(含)以上資格證書者	財務、經濟、科技管理、創新管理
英文系	3名	英美文學或生態文學博士學位	英美文學或生態文學(British & American Lit., Ecological Literature)
		語言學、英語教學博士學位(不限國籍)	語言教學、網路教學、網路教材設計、教學評量、語言學、應用語言學(Language Teaching, Online Teaching & Learning, Online Teaching Material Design, Education measurement & testing, Applied Linguistics)
		外籍教師(美、英、加拿大，以英語為母語者)	教育(評量與檢定、英美文學或生態文學)教育(教學法、教育測量與 testing, British Literature, American Literature, Ecological Literature)
西語系	1名	博士學位	翻譯理論及實務
德文系	1名	應徵者需符合以下6項條件： 1、德國語文學博士學位 2、德國母語人士 3、有論文著作 4、有教學經驗者佳 5、能參與學術研討會者 6、積極從事研究工作、朝升等目標者為佳	德國語言、文學、文化
日文系	1名	獲博士學位者	日本語學或日語教育
俄文系	1名	俄國語文學博士	俄國語言教學
歐研所	1名	獲歐洲優秀大學博士學位及出版著作或獲歐洲優秀大學博士學位	歐洲聯盟、歐盟外交安全政策(ESDP and CFSP)或歐洲經濟安全政策或歐洲社會安全制度與社會福利
戰略所	1名	具國內外大學博士學位	國防戰略、軍事戰略
日研所	1名	留學日本獲得博士學位	專攻日本法政或日本經濟
俄研所	1名	博士學位	1. 研究俄羅斯政治、經濟、社會 2. 研究獨立國協國家 3. 俄羅斯區域研究
東南亞所	1名	國內外大學博士	東南亞歷史、東南亞社會、東南亞文化
教科系	1名	教育科技博士	教學設計、數位學習、教育訓練
未來所	1名	博士學位	經濟學、社會學、政治學等社會相關領域
通核中心	1名	國內外博士學位	文化人類學、社會工作、社會福利、社會學(一般)、社會心理學、文化心理學
高教所	2名	博士學位	高等教育理論與實務、高等教育與國家發展、高等教育品質保證、高等教育經營與管理、高等教育財務管理
資通系	1名	1. 博士學位 2. 於蘭陽校園每週住校4天 3. 英文授課	資訊管理、軟體工程
軟體系	1名	1. 博士學位 2. 於蘭陽校園每週住校4天 3. 英文授課	資訊工程、應用數學
旅館系	1名	1. 博士學位 2. 於蘭陽校園每週住校4天 3. 英文授課	管理相關專長或旅遊與旅館管理相關專長
政經系	1名	1.博士學位 2.於蘭陽校園授課，住校4天 3.英文授課	政治學、政治經濟學
語言系	1名	1.博士學位 2.於蘭陽校園授課，住校4天 3.英文授課	經濟學、經濟發展理論與政策
體育教學組	1名	1.博士學位 2.於蘭陽校園授課，住校4天 3.英文授課	語言學(語音、語義、語法)
淡水校園	1名	1.具體育相關領域碩士以上學位且大學為體育相關科系畢業，並請檢附大學學位證書及成績單 2.協助行政業務3年 3.應徵蘭陽校園教師者，須另具行政及代表隊組訓經驗，並住校4天 4.請註明應徵之校園名稱(可兩者皆選)。	桌球、籃球及棒、壘球
蘭陽校園	1名	1.具體育相關領域碩士以上學位且大學為體育相關科系畢業，並請檢附大學學位證書及成績單 2.協助行政業務3年 3.應徵蘭陽校園教師者，須另具行政及代表隊組訓經驗，並住校4天 4.請註明應徵之校園名稱(可兩者皆選)。	桌球、籃球及棒、壘球
總計	50名		

**94年研究所秋季班課** 課程規劃優惠請洽 0913693881 小光

所別	開課日	所別	開課日	所別	開課日
教育類所	每週三	社會社工所	每週五	中文所	每週五
新傳所	每週日	外文語言所	每週五	台灣文學所	每週一
心理所	每週五	藝術類所	每週五	法政類所	每週五

**12月特別專案**  
報名全修課程即享3日清優惠  
在送全民英檢中高級課程(12堂價值2500元)  
\*機會是給有準備的人\*

台北市重慶南路一段43號4樓 (02)2311-9306 www.country.com.tw

**高點研究所 好友召集令**

動員三五好友 優惠&好康 大學個夠

1/20前，通通75折起！

- 3人同行，特價後再優1000元！
- 5人同行，特價後再優1500元！
- 再贈名師親撰全套旁聽講義！

12/27起 96年暑期班 線上選課起跑 先搶先贏！

·全班/系前3名另享優惠&好禮，詳情請洽高點櫃檯！

高點研究所 台北市開封街一段2號8樓 23117787 www.get.com.tw